

本科教学工作合格评估 工作简报

(第 25 期)

山东管理学院评建工作办公室

2020 年 7 月 23 日

本期要目

- ◆ 评建工作办公室近期工作简况
 - ◆ 山东管理学院召开评建工作推进会第十八次会议
 - ◆ 山东管理学院召开评建工作推进会第十九次会议
 - ◆ 各部门、单位评建工作动态
-

评建工作办公室近期工作简况

近期，评建工作办公室按照学校评建工作总体部署要求，扎实有序推进学校各项评建工作。具体工作如下：

1. 参加“七一”表彰大会暨党史学习教育专题党课，庆祝中国共产党成立100周年。听取了省派第四轮第一书记代表、“加强农村基层党组织建设”工作组代表和四进工作组代表的交流发言；聆听了党委书记冯庆禄党史学习教育专题党课报告。通过本次专题党课学习，更加坚定了每位同志以优秀党员、先进模范为榜样，守初心、践使命、勇担当、敢作为、办实事的信心和方向，奋力做好各项评估评建工作。

2. 搜集整理评建工作动态，发布《本科教学工作合格评估工作简报》（第二十四期）。

3. 参加“重走长征路 奋进新征程”活动。通过此次党史学习教育，评建办全体成员纷纷表示，会将长征精神发扬到工作中，进一步汲取智慧力量，提高干事创业本领，走好新时代长征路。

4. 部门全体人员集中收看庆祝中国共产党成立 100 周年大会。认真学习习近平总书记在庆祝大会上的重要讲话精神。大家纷纷表示，听完习近平总书记的讲话后既激动、振奋、感恩又坚定。在今后的工作中，定当以忠诚之心跟党走，以赤子之心为学生，以奉献之心报祖国，坚持全心全意为学生服务、为学校服务的思想，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，全力以赴做好学校的评估评建工作，为学校发展贡献力量。

5. 结合诊断性自评的具体情况，与学生专项工作组、后勤保障组等沟通交流相关工作，协调解决有关事项，并提出相关的意见和建议。

6. 各指标负责人结合诊断性自评专家的反馈意见，在已有支撑材料的基础上，继续充实、优化和完善各观测点支撑材料。对目前还需补充的支撑材料及时与有关部门、单位沟通协调；对目前已完备的支撑材料在呈现的形式和细节上再优化、再完善，以达到内容上充分显示评建工作成效、形式上清晰明了的效果。同时，同步更新各观测点的材料目录。

7. 部门开会再次集中讨论支撑材料。逐一对各指标负责人按照诊断性自评专家的意见，优化整理好的支撑材料进行再次深度讨论确定，对不合理的地方进行及时沟通、完善，确保支撑材料质量和支撑准确度。

8. 副处级干部参加警示教育大会，增强了纪律意识、规矩意识、责任意识，今后要加强党性锻炼和个人修养，自觉抵制各种诱惑，真正做到“讲政治、强党性、严纪律、守规矩”。

9. 联系武汉商学院，组织校内考察组和宣传组赴武汉商学院进行评建工作调研学习，参加武汉商学院评估工作调研交流会。

10. 按照学校关于档案的归档通知和要求，确定本部门档案的归档范围，并按要求完成2020年度评估评建有关档案材料的归档工作。

11. 通过与相关部门沟通交流，从个人素质和联络员工作要求方面综合考虑，在全校范围内补充遴选确定新增专家联络员人选名单，组建联络员演练群，安排下一步联络员队伍培训任务。

12. 组织召开评建工作推进会第十八次会议。会上，有关专项工作组、专班、部门（单位）负责人汇报了当前工作的进展情况、存在的问题和下一步工作计划。校领导提出具体要求。会后，及时完成通讯的撰写。

13. 参加自评报告讨论会，并提出相应的意见和建议。

14. 利用四天的时间，对目前已经打印装订完成的纸质版所有支撑材料进行两轮地毯式逐一逐项检查，将呈现内容、呈现形式、材料格式和装订规范等方面存在的问题进行详细标注。通过部门集体开会，将发现的问题进行分类集中反馈说明，对目前材料中内容需要修改、更新和完善的，各指标负责人要以书面反馈单的形式反馈相关部门和单位，及时更新完善；对呈现形式、材料格式和装订规范方面需要修改和完善的材料，各指标负责人下一步要有针对性的调整和完善，确保支撑材料从内容和形式上都能有利支撑我校评建工作实际。

15. 各指标具体负责人根据集中反馈的意见和支撑材料中的具体标注，并对照最新版的自评报告，将需要相关职能部门和单位更新补充完善的内容写好书面反馈单，分别反馈至有关部门、单位进行完善；其他能够部门自己完善提升的方面，各指标具体负责人按时间节点尽快做好优化提升。

16. 组织召开评建工作推进会第十九次会议。会上，教务处、教学督导与评价中心和评建工作办公室汇报了暑期相关评估评建重点工作的具体安排；各学院（部）汇报了本单位的暑期工作安排与推进措施。校领导提出具体要求。会后，及时完成通讯的撰写。

17. 按时撰写完成的评建工作办公室2021年上半年工作总结和下半年工作计划初稿。部门集中开会，对初稿的具体内容进行讨论，会后根据讨论的意见和建议进行修改完善并提交校领导审核，通过后及时提交党委（院长）办公室。

18. 拟定并发布《关于开展暑期座谈、访谈模拟演练活动的通知》（鲁管院评建函[2021]21号）。

19. 为进一步加强教师对教育部关于高等教育的最新文件和最新教育教学理念的学习与了解，收集整理并发布《山东管理学院本科教学工作合格评估学习资料(二)》（鲁管院评建函[2021]22号）。

20. 联系暑期来进行座谈访谈指导的专家、指导考察路线打造的专家、状态数据采集和数据核查的专家，指导自评报告和状态数据分析报告的专家。

21. 开展联络员全天培训。培训会上，评建办常务副主任结合前期联络员工作的开展情况，从联络员的遴选、联络员的工作职责、工作内容以及工作要求等方面进行了全面系统地讲解，内容详实、事例生动。校领导出席会议，对联络员工作提出具体要求。

22. 根据6-10月的评建重点工作推进方案，做好各项重点任务的督促推进工作。

23. 召开评建工作办公室周例会，每个人分别对上周各自负责工作的完成情况、工作经验和不足进行总结分享，同时对本周具体工作进行详细的安排。

24. 完成评建工作领导小组交办的其他工作。

山东管理学院召开评建工作推进会第十八次会议

为高质高效推进学校评估评建工作，全面深入落实各项任务，7月8日上午，学校在明德楼266会议室召开评建工作推进会第十八次会议。院长邹广德、副院长邹坤萍出席会议，有关专项工作组、专班、部门（单位）负责人和评建工作办公室全体成员参加会议。会议由邹广德主持。



会上，有关专项工作组、专班、部门（单位）负责人汇报了当前工作的进展情况、存在的问题和下一步工作计划。

邹坤萍结合目前评建工作的具体进展情况，要求各部门、单位根据评建工作推进方案，把握时间节点，对标对表，做到重点工作重点突破，确保责任落实到人，措施落实到位。

邹广德对下一步评建工作提出几点要求：一是深挖细研。各部门、单位要围绕目前评建工作中存在的问题，仔细研究，

寻思路、找措施、补短板，推动各项工作有效落实。同时，要注重深入挖掘、总结和凝练各项工作的特色和亮点。二是不等不靠。各部门、单位要摒弃“等、靠”的思想，要善于主动作为、综合研判，共同推进评建工作取得实实在在的成效。三是全力以赴。全校上下要凝心聚力，克难奋进，全身心投入到评估评建的具体工作中去，竭尽全力打好本科教学工作合格评估攻坚战，不断提高学校教育教学质量。

山东管理学院召开评建工作推进会第十九次会议

为有序高效推进学校评估评建工作，更加高标准、高质量地落实各项任务，7月12日下午，学校在明德楼666会议室召开评建工作推进会第十九次会议。院长邹广德、副院长邹坤萍出席会议，教务处、教学督导与评价中心、实验（实训）管理中心等部门负责人，各学院（部）党总支书记、院长（主任）、分管教学副院长和评建工作办公室全体成员参加会议。会议由邹广德主持。

会上，教务处、教学督导与评价中心和评建工作办公室汇报了暑期相关评估评建重点工作的工作的具体安排；各学院（部）汇报了本单位的暑期工作安排与推进措施。

邹坤萍强调，各学院（部）务必要根据学校评估评建重点工作推进方案的要求，进一步强化学习，练好内功，全力以赴加快推进评建工作，确保按时保质保量完成评建任务，全面提升学校教育教学质量。

邹广德作总结讲话。他指出，全校上下必须将做好评建工作摆在各项工作的首要位置，以落实评建重点工作为抓手，全面提高各项工作质量。全体教职员工要进一步增强大局意识，强化责任意识，识大体、顾大局，凝心聚力、同心同德，以良好的精神状态和饱满的工作热情努力推动学校教育教学工作再上新台阶。

各部门、单位评建工作动态

【工商学院】

增强思政引领 加强学科专业建设 全面促进评估 评建工作

近期，工商学院立足学科专业建设、课堂教学规范及思想理论学习方面，稳步推进本科合格评估评建工作，高效率、高质量完成各项任务。

一、为推动学科专业与产业精准对接，推进产学研协同创新和成果转化，促进新文科专业建设，提高应用型人才的培养质量，2021年6月25日，工商学院邀请山东省齐鲁大数据研究院院长朱效民做了主题为“经济社会运行大数据分析”的学术讲座。活动由工商学院副院长周蕊主持，工商学院师生参加了本次活动。



朱效民介绍了大数据分析的重要性及其相关理论基础，随后以山东省大数据分析工作为例，介绍了大数据分析在经济社会中的多样化应用，最后提出了大数据分析驱动的相关热点研究方向及研究内容。

讲座之后，朱效民与工商学院新文科建设专业骨干教师、博士教师、青年教师进行了座谈，主要围绕山东省齐鲁大数据研究院与工商学院在大数据理论研究、大数据处理技术、大数据分析应用、企业管理等方面的合作事项，进行了对接。

通过此次讲座和座谈，进一步深化了工商学院与山东省齐鲁大数据研究院在科研合作、人才培养方面的合作。

二、为进一步提高学生的创新创业意识和能力，工商学院市场营销协会举办了创新创业讲座。此次活动邀请了山东华菲传媒文化有限公司的总经理董璐璐，通过给大家讲解新兴微信视频号的运营，使同学们了解了新时代下新媒体营销的特点。董总通过讲解企业运营中的问题，给同学们带来了指导性意见与建议。

此次活动中，不仅有企业家董璐璐的支持，市场营销调研室胡瀚文老师也到场给同学们进行讲解，本次讲座参与学生人数有一百多人，展现了工商学院学生对短视频创作方面的热情。工商学院师生企业家进课堂活动中收获满满，不仅丰富了课堂教学的形式和内容，也激发了学生学习的热情。



三、以深化党史学习教育为契机，引导学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。工商学院在博思楼 208 开展“提高历史思维能力，丰富中国本土管理理论和方法”党史思政课。本次党史思政课由工商学院党总支副书记、院长胡忠任主讲，辅导员李彤彤主持，2019 级工商管理 2 班和 2018 级市场营销部分学生代表共计 60 余人参加此次思政课。



思政课上，胡院长主要从“什么是历史思维能力”“历史是最好的教科书，中国革命历史是最好的营养剂”“两点启示”三个方面进行讲解，借助“3 名航天员成功进驻天和核心舱‘穿舱’”和“金一南：中国共产党才是世界上最牛的团队”两个材料，与同学们探讨中国共产党成功的秘诀，最后领悟“以人民为中心”和“增强四个自信”两个重要启示。

通过此次思政课，同学们深刻认识到提高历史思维能力的重要性，我们既要“以人民为中心”的发展思想切实运用到未来管理理念当中，又要不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。（工商学院供稿）